

# СТАЛВАРЫ

## Итоги соревнования цехов за август

Орган партии, завода и заводоуправление Высшего металлургического завода

№ 35 (1939)

Суббота 3 сентября 1940 года  
Выходит один раз в неделю по субботам

Цена 20 коп.

### Внедрять регламентированные и часовые графики производства

В конце августа на нашем заводе газетой «Горьковский комсомолец» был проведен экономический вечер на тему: «Часовые графики производства на заводе». На этом совещании в техническом кабинете присутствовали работники цехов и отделов, а также партийный и профессиональный руководители.

Выступивший главный инженер завода тов. Горюхов указал на большое значение введенных в основных цехах регламентированных и часовых графиков. Они способствуют повышению производительности на заводе.

Как и в прошлые времена при внедрении незначительных и случайных графиков, так и сейчас при внедрении регламентированных и часовых графиков встречается аналогичные трудности и недостатки. Но они также могут быть преодолены при активном участии цеховых руководителей, переводов рабочих и общественных организаторов.

С помощью регламентированных и часовых графиков можно более глубоко и оперативно контролировать производство и выявлять такие недостатки, как и нарушения в производстве, которые при незначительных и случайных графиках остаются незамеченными, скрытыми.

Новые графики играют большую роль в деле роста производительности, способствуя выравниванию в металлургических цехах динамики и скорости методов сталеваров.

Часовые графики дают обширный и полноценный обзор для установления техники связи обоснованных норм выработки, которых еще недостаточно на нашем заводе.

В ближайшее время за

радо будет организована селективная связь между рабочими местами основных цехов и центральными диспетчерскими аппаратами. Эта связь в значительной мере поможет газеточерам завода выполнять новые возложенные на них задачи по регулированию и контролю производительности на основе регламентированных и часовых графиков.

Затем на совещании выступили цеховые работники, которые рассказывали о имеющихся результатах работы по графикам и что еще мешает в этом деле.

В мартовском цехе № 1, например, внедрение регламентированного графика значительно возмозло производительность пещи. Так, если в апреле сталовары цеха выпустили 65 скоростных плавок, то в июне было выпущено 82 плавки № 103, а в августе их дал 118 скоростных плавок.

Однако полностью еще не устранены недостатки, тормозящие работу. Сталовар тов. Любин и заместитель начальника мартовского цеха № 1 тов. Роз указывают, что до сих пор часто возникают задержки из-за незавершенного снабжения цеха шихтой.

Выступившие старший мастер тов. Парев, начальник смены тов. Матвеевич и заместитель начальника мартовского цеха № 2 тов. Бурев говорили, что надо быстрее решить вопрос с качеством мазута и давать его пещи без воды, но сернистый и вязкий мазут затвердевает в плавке. Шихтокопирный плав должен поддерживать графика плавки шихты пещи, но необходимо не только выдерживать нужную среднюю вес мазута и количество из на плавку, но

и своевременно плавить эти мазуты с шихтой на пещи. Без этого мастер пещи по амет возможности править по шихтовой плавке, а это ведет к нарушениям технологии и к срыву графика выпуска плавок. Работники ОТК должны строго контролировать качество выпускаемого хлорокислотно-магнетитового шихтового плавки, который часто поступает в мартовский цех с низким качеством обжига и с большим количеством кокса.

Требования строжайшего соблюдения графика плавки вогонных плавки предъявлены и руководителем железнодорожного цеха работникам диспетчерского и трубоукладочных цехов.

Сардучк старобуриного цеха тов. Игнатов потребовал от главного энергетика завода тов. Рихванова ускорить выделение и мазутному хозяйству, чтобы не допускать поступления в пещ мазута с большим содержанием воды.

Выступивший начальник железнодорожного цеха тов. Корюков сказал, что с целью ликвидации недостатков в своевременной плавки вагонов пещи и перевозки грузов, сейчас пещ с участием клиентов разработаны конкретный график. Но необходимо, чтобы снабжение цехов всеми материалами так же планировалось в количестве и во времени их доставки, без чего невозможно организовать работу железнодорожного транспорта по графику.

С предостережением, как нужно организовать работу по графику, выступили и другие участники совещания.

Задача руководителей цехов и отделов завода быстрее устранить недостатки, мешающие выполнять регламентированные и часовые графики производства.



Мартовского цеха № 1 Московского металлургического завода «Серв и мазут» за хорошую работу в первом и втором кварталах текущего года тов. Игнатов, старший инженер цеха Советского Союза.

На слайме: выданы сталовару старому, награжденному недавно орденом Трудового Красного Знамени — А. И. Качинскому (слева) и И. В. Брошину. Тов. Брошину присвоено звание лучшего сталовара металлургической промышленности СССР. Фото В. Пущкина. Прессбюро ТАСС

### Сталовары, достойно встретим 32 годовщину Октябрьской революции!

Промышлу кампания пещи в июле-мартовском цехе и в июле смещали — сталовары закончили выпуск 248 плавок весом 220 плавок по плавку.

Начав после холодного сезона новую кампанию мы так же, как и сталовары пещи № 1 старобуриного цеха, горячо поддерживали патристический плавки молодых сталоваров Московского завода «Серв и мазут», производящих и работниц социалистическое соревнование за увеличение скорости плавки и большой выпуск плавок в ковшовую пещи. Мы обязались до следующего холодного сезона дать 290 плавок путем лучшего ухода за пещью и увеличения выпуска скоростных плавок.

Соревнуясь за скоростное выполнение плавки четвертого года сталовары постоверной динамики, и добились следующих результатов: за 7 месяцев выработали 197 8 месяцев норма, сэкономили 209 тонн мазута и добились сдвига стали с квадратного метра цеха пещи в среднем на квадратный метр 5,1 тонны.

В августе было больше работы в моей жизни — мне вручили ордена Ленина, которыми и награждены за долголетнюю и безупречную работу в металлургической промышленности.

Эта высокая оценка моего труда еще больше возмущает меня по достижению новых производственных успехов.

Включаясь в предоктябрьское соревнование, я взял обязательство и 32 годовщине Октябрьской революции выполнить годовую норму, увеличить сдвиг стали с квадратного метра пещи до 6 тонн и сэкономить мазута еще 90 тонн.

Призывая сталоваров нашего старобуриного цеха достойно встретить праздник Великого Октября, а также призывать на соревнование за лучший выпуск скоростных плавок сталоваров тов. Чулкаева с соревнователем с ними завод имени Кирова.

В. ДОРОФЕЕВ,  
сталовар мартовского цеха № 2.

### Досрочно выполнили восьмимесячную программу

Трубоукладочный цех № 1 в течение 7 месяцев текущего года работал с перевыполнением плана. В августе коллектив цеха еще больше увеличил выпуск труб сверх плана. В результате 8-ми месячная

программа была выполнена досрочно, 28 августа.

Неурядице в соревновании заняли бригады сталоваров ц.т. Фоменко, Шаронова и Бабанова. Они план 8-ми месячной выполнили 27 августа.

### Передовая смена у вилоролкатчиков

В августе вилоролкатчики значительно увеличили работу и много их дали сверх плана. Первое место по пещи в течение всего месяца удерживали коллектив смены начальника

тов. Малцева. Стахановцы цеха в августе дали сверх плана больше чем в виде на 5 процентов. П. МАСЛОВ, председатель цехового вилоролкатного цеха.

### Под контроль цеховиков выполнение рабочих предложений

В третьей декаде августа отдела организации труда проведена кампания по выполнению рабочих предложений, проведенных в цеховом управлении завода в период производственного общественного контроля организации труда и производства. Упомянуто, что в некоторых цехах затегивается внеурочно поданных предложений.

В мартовском цехе из 14 принятых предложений, среди которых которых уже пропущено 8 предложений за день проверки не были проведены в жизнь. Так, по решению смотровой пещевой комиссии по новому плану должны проводиться в жизнь предложения тов. Кудасова — на всех трех линиях гальванической бочки с гальваном и сделать специальные ящики для хранения инструментов. Отделом ответственной за это дело тов. Рабков и в

августе не провела эти мероприятия. Два месяца т.т. Морозов и Л. Дубочских затегивают выполнение предложения тов. Холмова — помыть бочкоформу для лучшего нагрева металла.

В ноябрьском цехе сроки исполнения истекут по 20 предложениям, а на день проверки были проведены в жизнь только 13 предложений. Так, предложение по выводу из цеха тов. Холмова — помыть бочкоформу для лучшего нагрева металла, которому ответственной было поручено немедленно сделать мастерскую цеха кругами «Сибирь», улучшить снабжение цеховой сварками.

Улучшение и чтобы производилась нормализация металла. Работники цеха т.т. Ручков и Давалов не выполнили предложение тов. Нестерова Н. И. о необходимости оставить абдукту на электролисточках у всех сталков, срок исполнения этого мероприятия истек 10 июля.

Чтобы в дальнейшем не допустить затегивания исполнения рабочих предложений, цеховые комитеты должны систематически с производственных совещаний ставить отчеты цеховых стеновков о выполнении внесенных предложений, как по удовлетворению организации труда, так и по радионормализации производства.

П. ИЖОВ, техник отдела организации труда.

Партком обсудил работу стеновых газет

На днях партийный комитет завода обсудил работу стеновых газет, выходящих в цеховом цехе и металлургическом цехе.

Партком отметил, что в 1949 году выпущено 9 номеров стеногазет «Визирочка», в которых помещено было 38 статей и заметок из 117 авторов.

В стеногазете «Визирочка» рассматриваются об обязательствах бригад, станков, систематически сообщается о выполнении обязательств, о передовых социалистическом соревновании. Газета рассказывает об успехах станков, но достигшие ими вычислительной производительности труда и выпуску продукции отличного качества. Вместе с этим газета критикует браковало, нарушителей дисциплины и вскрывает другие недостатки в цехе.

Стеногазета «Визирочка» в начале текущего года выпускалась регулярно один-два раза в месяц. Но с 15 мая в течение трех месяцев не выходила, так как новый редактор стеногазет тов. Пашков так долго отнесся к партийному поручению. И только после строгого предупреждения партийного цеха тов. Нищенко в августе возобновил выпуск стеногазет.

Партком указал тов. Нищенко на его недисциплинированность и обязал его выпускать стеногазету не реже двух раз в месяц.

Хуже положение со стеновой печатью в металлургическом цехе. Здесь за первые 4 месяца 1949 года выпущено всего только 5 номеров стеногазет «Штеперца». В них слабо освещены вопросы социалистического соревнования, ускорения оборачиваемости оборотных средств, качества продукции. Очень мало было критика недостатков в работе цеха. С мая же стеногазета «Штеперца» не выходит и по настоящее время. Причиной этого является то, что редактор тов. Турбов не целотельно не добивался коллектив-

ной работы редактора, в результате некоторые из членов комитета стеногазет тов. Пестелев и Пресни не участвовали в организации заметок и в выпуске стеногазет.

Партийное бюро и его секретарь тов. Егурцов отдавали внимание стеновой газете. В 1949 году партийное бюро на ряду с обсуждением вопроса о стеновой газете и не потребовало отчет стеногазет с т.т. Пестелев и Пресни за невыполнение ими партийного поручения.

Партком предупредил секретаря партийного бюро тов. Егурцова за ослабление внимания стеновой печати и предложил ему немедленно принять меры, обеспечивающие выпуск стеногазет не менее двух раз в месяц.

Редакторы стеновых газет предложили в каждом номере рассказывать о выполнении обязательств по перемолоченной производственной планам, по ускорению оборачиваемости оборотных средств. Широко освещать партийную, профсоюзную и комсомольскую жизнь, социалистическое соревнование за чистоту и культуру на производстве, за выпуск продукции отличного качества, за экономию металла, топлива, материалов, за максимальное использование мощностей оборудования. Резко критиковать браковало, нарушителей трудовой и технологической дисциплины, вскрывать недостатки, мешающие рабочим выполнять нормы выработки. Добиваться действительности публикации заметок и о принятых мерах сообщать в газете.

Для большего привлечения рабочих в стеногазету, партийком предложил редакторам стеногазет систематически проводить совещания с рабочими, на которых обсуждать основные планы работ редактора, рассказывать как и о чем писать в стеногазету, разбирать по совершенству и другим качествам выпущенные номера стеногазет.

Активность коммунистов на партийном собрании

29 августа в отделе капитального строительства с большой активностью коммунистов прошло отчетно-выборное партийное собрание. С докладом о работе партийного бюро выступил секретарь партийного бюро Иоффе.

Докладчик указал, что партийное бюро улучшило организацию партийную и массово-политическую работу. В результате парторганизация за отчетный период с августа 1948 года по август 1949 года в члены ВКП(б) приняло 5 человек и кандидатом в члены партии признано 4 человека.

Отсутствия партийный контроль над хозяйственной деятельностью администрации и повешая авантюризм роль коммунистов на производстве, парторганизация добилась производственных успехов. Годовой план капитального строительства за 1948 год был перевыполнен, а за 7 месяцев текущего года перевыполнение плана по капитальному строительству по сравнению с 1948 увеличилось на 13 процентов.

Вместе с этим докладчик и осуждался в прениях коммунисты отметили ряд существенных недостатков. Во-первых не все коммунисты аккуратно выполняли партийные поручения. Так, например, т.т. Блякин и Шахов плохо проводили станковскую работу среди коллектива своего участка. Партийное бюро мало вело работу по внедрению механизации трудоемких процессов. Недостаточно партийком контролировала деятельность партийных групп и неорганизовано обмен опыта их работы. Слабо развернута агитация по экономическим вопросам, а руководители-хозяйственники плохо участвуют в этой деле.

Партийное бюро оказало помощь в работе комсомольской организации, которая выдвигает в своих рядах 27 членов ВЛКСМ, тогда как в ОЗК\* работает молодежи до 250 человек.

Коммунисты, самостоятельно работающие над повышением своего политического уровня, изучали только по 2 книги.

В прениях по отчетному докладу выступило 14 коммунистов, которые критиковали партийное бюро за недостатки, указывая пути их исправления.

Партийное собрание наметило мероприятия по улучшению работы партийной организации и избрало партийное бюро, секретарем которого вновь избран тов. Иоффе.

В. ЗАНИН, заместитель секретаря партийного завода.

Продолжается подписка на газету «Металлург»

Продолжается подписка на газету «Металлург» на сентябрь и последующие месяцы 1949 года.

Конкурс на лучшее предложение по экономии топлива

Приказом директора завода с 1 по 30 сентября 1949 года на заводе объявлен конкурс на лучшее рационализаторское предложение по экономии топлива, по утилизации тепла, по усовершенствованию конструкций печных и котельных агрегатов, рекуператоров и других тепловых установок.

Для рассмотрения предложений, поступающих на конкурс создано объединенное жюри под председательством главного инженера завода тов. Горюхинова.

К полезным на конкурс предложениям необходимо прилагать: пояснительный записку с подробным техническим обоснованием;

или: необходимые объяснения, схемы или чертежи; отзывы администрации цеха, по которому дано предложение.

За лучшие предложения, принятые объединенной комиссией в изобретенно установленная: одна премия в 2000 рублей, две премии по 1000 рублей и три премии по 500 рублей. Кроме того для премирования выделены отчислениями рабочих и инженерно-технических работников на проведение работ по конкурту, в распоряжение объединенной комиссии директором завода выделено 3000 рублей.

М. БАСНОВ, главный инженер завода.

Активные рационализаторы премированы

За первое полугодие от рационализаторов и изобретателей поступило 564 предложения и внедрено в производство 293 предложения с годовым экономией 1 миллион 659 тысяч рублей.

За активное содействие по внедрению предложений в производство приказом директора завода премировано 23 рационализатора.

23 рационализатора в числе их бригадир паркова тов. Сидельникова А. А., старший альпинист металлургического цеха тов. Чукалов, мастер металлургического цеха тов. Большев, конструктор стартового цеха тов. Кошкин и другие.

Также приказом директора завода объявлена благодарность 24 рационализатора.

Подозрительное увольнение специалиста

Восполнить текущую работу руководителем подобной сложности ОПС на как не согласившись отсутствовать с работы в хозяйства агронома Д. И. Юнчик, ставше его хорошим работником, знающим сельское хозяйство, тогда вместо тов. Юнчик хозяйство рекомендовали других агрономов.

В итоге за подписью начальника подобного хозяйства тов. Цымова вместе характеристика о том, что тов. Юнчик работает в хозяйстве агронома, хорошо справляется со своими обязанностями и добросовестно относится к работе.

И в курсе этого письма-характеристики в августе полагается распоряжение тов. Пашкова о переводе тов. Юнчик в бригадир, как не соответствующего работе агронома, тогда тов. Юнчик имеет 5 летний стаж агрономической работы. Когда же с таким распоряжением не согласился тов. Юнчик, то его Юнчик ушел из хозяйства по собственному желанию.

Становится очевидным и подозрительным такое увольнение.

Книжная полка

В районной библиотеке КОПЗ\* поступила в продажу следующая литература:

Политические издания: СТАЛИН 10 том, МИЧУРИН 1,2,3 и 4 тома.

Общественно-политическая литература: Наш геральдический Родина. Революция и документы XI съезда ВКП(б).

Советский Союз и берлинский вопрос. (Документы). ПЛЕХАНОВ. К вопросу о развитии монополистического капитала в истории.

ДЬЯКОВ. Национальный вопрос в английской империализме в Индии.

Товарищеские встречи

по футболу

30 и 31 августа на стадионе металлургов состоялось товарищеские встречи по футболу между московской и металлургической командами.

В первый день против 40-летней команды московской команды встретились со счетом 5:3 в пользу гостей. Во второй день москвичи уступили состав команды за счет лучших игроков Команды металлургов играли своим основным составом. Матч закончился победой москвичей со счетом 3:2.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.



Сталинград. На металлургическом заводе «Красный Октябрь» выдана конкурс на лучшую стеновую газету. Одно из первых мест завоевала редакция газеты 1-го марганцевого цеха.

На снимке: редакция газеты стеновой газетом 1-го марганцевого цеха выпускает очередной номер. Слева направо — Р. Петрянов, А. Долгов, редактор газеты Д. Смирнов и Н. Волков. Фото В. Мясоедова